



勠力同心 尽锐出战 这场疫情防控阻击战中，他们冲锋在前



突击队，集结

4月5日凌晨4时30分，一支由来自23个镇街的460名机关干部组成的鄞州区政法防疫应急突击队集结完毕。5时左右，第一批队员赶往潘火街道殷家花园、世纪花园、荣安心居等小区，以最快速度投入防疫工作。一直工作至当晚8时左右，全体队员才撤离。

4月6日凌晨至中午12时，突击队员们又毫无怨言地在岗位上坚守近8个小时。当日深夜12时左右，鄞州区新增1例新冠肺炎确诊病例，460名队员再次全员集结，分组前往潘火街道各点位展开防疫工作。

8日早上6时，320名队员又一次出动，奔赴明楼街道，协助数万居民的核酸检测工作；10日，423名队员再赴潘火街道……

扫楼、劝说解释、维持秩序……队员们的身影无处不在，时刻陪伴在居民身边。有的队员忙得一连几个小时都顾不上喝一口水；有的身穿防护服，衣服都已经湿透；还有的持续多日作战，加起来只睡了五六个小时……

据鄞区委政法委有关负责人介绍，这支政法防疫应急突击队成员全部来自辖区内各镇街及经济开发区，每个镇街选派20人左右组成一支小分队，由区委政法委统一协调指挥。“他们对一线的群众工作底数清、情况明，有利于防疫工作顺利开展。”

这里始终灯火通明

本轮疫情发生以来，鄞州公安分局一楼智控侦查中心的灯火24小时通明。流调溯源、数据下发、政策解读、研判轨迹……一切都在紧张而有条不紊地进行中。

这里是鄞州区突发公共事件的“数据大脑”和

“坚强后盾”。

分局情指中心副中队长张英超在年初时因为参与防疫工作无法陪同丈夫去做手术，在朋友圈自嘲调侃“估计你要换老婆了吧”，被媒体报道后，让广大网友十分感动。如今，她再次成为战“疫”主力。她负责的核查管控组，由8名民警、10名辅警组成，排成三班，24小时轮班值守，与流调溯源组无缝对接。记者看到，每天要拨打一两百个电话的组员姜翔文，声音已经沙哑。

智控侦查中心主任刘勇传是流调溯源组的负责人。疫情暴发后，流调溯源成为侦查中心的重点工作。刘勇传告诉记者，流调溯源工作量大、时间紧，要查清每个人的活动轨迹，接触过哪些人，继而找到地方、找到人，第一环节的数据一定要详实准确，这样，下一环节才能更高效地开展工作。目前，中心的40名流调员天天都在夜以继日地工作，“我们每天都在和病毒‘赛跑’”。

战“疫”中的巾帼风采

鄞州公安分局现有女民警144位，女辅警805位，这近千名“巾帼力量”，在本轮战“疫”中，丝毫不让须眉。

4月5日凌晨，鄞州公安分局巡特警大队综合室主任毛丽娜得到消息后，第一时间赶赴单位，协助上级统筹安排疫情防控各项工作，全力做好保障，并主动请战，要求去一线。事实上，她不仅是一名警察，也是一名警嫂，她的丈夫徐巍峰连日来也战斗在一线。此刻，夫妻俩用实际行动，诠释了什么叫“舍小家，为大家”。

4月7日凌晨，鄞州金桥花园社区新增一例阳性病例。钟公庙派出所迅速组建起一支由1位女民警带队、15名女辅警组成的“女子冲锋小队”，赴金桥花园社区执行勤务。48岁的林亚是队伍里最年长的大姐，连日来一直驻守在疫情防控第一线，在风中一站就是12个小时；户籍窗口辅警孙静、吕彩鸯、王秋霞，白天包揽窗口工作，晚上又前往管控区支援；队伍里年轻一些的金彤颖、陈伊玲、童舒宁，



总是主动承担
协助物资配送等较
为繁重的工作。刚柔并
济、坚韧温暖，是对她们最
好的注解。

在鄞州公安分局129名警力
组成的流调溯源队伍中，一支女性队
伍在发光。芦咏梅、李鹰、陈悦、杨玲波、
张燕、耿庆晓、毕信芬……她们跟男同志一

本报记者 黄素珍
通讯员 张蔚 黄军 郑蒙永
陈娜 俞盛琼 郭朝升

“阿姨，您今天核酸做了吗？鼻子有点不舒服吧，再坚持一下哦！”这位正在耐心安慰居民的“大白”，是宁波市鄞州区横溪司法所副所长邬雨欣。4月5日，鄞州区报告2例新冠肺炎初筛阳性感染者，全区政法单位闻“疫”而动，尽锐出战，争分夺秒投入这场疫情防控阻击战。

鄞区委政法委火速集结政法防疫应急突击队员奔赴“三区”；鄞州公安依然是主力军，高速卡口检查、路面封道、核酸检测协助、小区治安维护、群众情绪安抚，到处都有他们的身影；鄞州法院、检察院、司法局及平安志愿者联合会也组织大批人员奔赴一线，化身“大白”参与抗疫。

样，坚守岗位。她们每天沉浸在庞杂的数据中，不断自我加压，力求圆满、快速地完成每一条交办的指令。张燕是核心研判员，问及感受，她坚定又乐观地说：“关键时刻，穿着这身警服，就得守住岗位。就是脸上的痘痘一颗比一颗大啦，等疫情过去了再处理吧。”

东郊派出所“元老”级人物郑贤萍，颈椎病复发，仍赴一线值守；云龙派出所户籍民警陈芸，已经在隔离点驻守了十几天；行政执法保障大队55岁的内勤民警王蓓，一直坚持在核酸检测点维持现场秩序；出入境管理大队辅警朱清文，利用自身的外语和性别优势，耐心帮助小区外籍人员、老年人、小朋友填写相关信息……

这一位位奋战在一线的“她”，筑起了一道道坚实的防疫城墙。

平安志愿精神在一线闪耀

鄞州区平安志愿者联合会，是鄞州平安建设的重要力量。本轮疫情发生后，根据防控要求，他们积极组织物资力量奔赴“三区”，为奋战在一线的工作人员提供专属物资支持。联合会下属的治安巡防分会、应急救援分会更是将全部力量扑在一线，守住卡口，守牢“小门”。

治安巡防分会由鄞州公安牵头组建，他们每天更新执勤工作要点，24小时运作，配合全区10个高速卡口，防范疫情输入。4月6日凌晨，鄞州区潘火街道殷家花园突现疫情，治安巡防分会立即全力投入小区封控工作，协助卫健部门开展扫楼、全员核酸检测、稳定居民情绪等工作。7日上午，又抽调50余名人员支援中河街道防疫工作。

应急救援分会自4月7日起，组建疫情防控志愿突击队。当得知明楼街道突发疫情，常青藤社区因社工全力支援兄弟社区而力量不足时，分会负责人郭朝升第一时间组织志愿力量，前往常青藤社区城市阳光小区值守，对进出小区的居民、外卖人员、外来车辆等开展测温、扫码、疫情防控登记等相关工作。全力协助社区守好小门，做好疫情防控前端防范。